

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ

## کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا نور احمد صاحب

ربوہ ۲۲ جولائی بوقت ۱۰ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

روزنامہ

ایڈیٹیو

روشن دین نور

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۲

۲۳ وفاقہ ۱۳۲۲ھ ۲۳ ربیع الاول ۱۳۸۵ھ ۲۳ جون ۱۹۶۵

Digitized by Kinnaird Library Rabwah

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# دنیا میں ہر آن قطع و برید کا سلسلہ جاری ہے

## یہ انسان کو سبق دیتا رہتا ہے کہ دنیا ہمیشہ رہنے کی جگہ نہیں

”ایک اور دلیل اس زمانہ (یعنی آخرت) کے وجود پر یہ ہے کہ جس طرح پرکھیت میں سبزہ نکلتا ہے جو بہت خوشنما معلوم ہوتا ہے مگر پھر ایک زمانہ اس پر آتا ہے کہ وہ رفتہ رفتہ زرد ہو کر خشک ہونے لگتا ہے اور پھر اس پر ایک دوسری حالت آتی ہے کہ وہ گرنے لگتا ہے تو اس وقت جب اس طرح نقصان ہونے لگتا ہے تو بونے والا انسان اسے خود ہی کاٹ ڈالتا ہے تا ایسا نہ ہو کہ وہ اس طرح پڑاڑ کر ضائع جائے۔ ایسا ہی دنیا خدا تعالیٰ کا کھیت ہے۔ جس طرح زمیندار مصلحت اور انجام بینی سے کبھی اپنے کھیت کو کچا ہی کاٹ لیتا ہے اور کبھی ذرا پختہ ہونے پر کاٹتا ہے اسی طرح سے ہم انسان بھی پرورش پا کر خداوندی مشیت اور ارادے کے موافق ٹھیک اپنے اپنے وقت پر کاٹے جاتے ہیں۔ زمیندار کے فعل سے سبق اور عبرت حاصل کرنی چاہیے کیونکہ انسان کی زندگی کا بھی ٹھیک یہی طرز ہے جس طرح سے بعض دانے اگنے بھی نہیں پاتے بلکہ زمین کے اندر ہی اندر ضائع ہو جاتے ہیں اسی طرح بعض پتے شکم مادر ہی میں ضائع ہو جاتے ہیں پھر بعض دانے پیدا ہونے کے چند روز بعد ضائع ہو جاتے ہیں۔ ٹھیک اسی قانون اور عمل کے موافق انسان بھی پختہ جوان اور بوڑھا ہوتا ہے اور خدا تعالیٰ کی مرضی کی وراثتی اسے وقتاً فوقتاً مصلحت الہی سے کاٹی رہتی ہے۔ کبھی بچے مرتے ہیں جن کو کہتے ہیں کہ انھرا سے مرگے مسیح البدن اتوانا اور زندرست جوان بھی مرتے ہیں۔ پھر عمر رسیدہ ہو کر پیر ناوان بھی آخر مر جاتے ہیں۔ غرض یہ سلسلہ قطع و برید کا دنیا میں ایسا جاری ہے جو ہر آن انسان کو سبق دیتا رہتا ہے کہ دنیا ہمیشہ رہنے کی جگہ نہیں۔ پس یہ بھی ایک دلیل اس زمانہ کی آمد پر ہے۔

علاوہ ازیں اس زمانہ کی تحقیق کو سمجھانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے ایک اور دلیل بھی پیش کی ہے اور وہ انبیاء کے قہری معجزات ہیں۔ جن کے باعث ایک ہی وقت میں دنیا کے تختے الٹ دیئے گئے اور خلقت کا نام و نشان تک مٹا دیا گیا۔ انسان اللہ تعالیٰ کے قہر کے ہاتھ میں ہے۔ وہ جب چاہے اسے نابود کر دے۔ اسی امر کو اللہ تعالیٰ نے دلیل کے رنگ میں پیش کیا ہے۔ بعض امراض اس ہیبت اور شدت سے پھیلتی ہیں کہ جن لوگوں نے ان کا دورہ دیکھا ہوگا۔ وہ کہہ سکتے ہیں کہ یہ قیامت کا نمونہ ہوتا ہے۔“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد اول ص ۲۲۵)

### اخبر احمدی

• ربوہ ۲۲ جولائی محترم صاحبزادہ مرزا نور احمد صاحب کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے بھروسے کی طبیعت میں پہلے کی نسبت بہت آفاقہ ہے۔ اجاب جماعت بالائزام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کو کامل و عاقل صحت عطا فرمائے امین اللہ تعالیٰ

• لاہور ۲۲ جولائی۔ محترم جوہری محمد شریف صاحب امیر جماعت احمدیہ منٹگری ابھی تک یونائیٹڈ کراچی میٹال لاہور میں زیر علاج ہیں پچھلے دنوں آپ کے گردوں اور منہ سے کے ٹیٹ وغیرہ نکلنے لگے تھے۔ اب فیصلہ کیا گیا ہے کہ آپ کا انٹریوں کا آپریشن ہوگا۔ پہلے آپ کو دو تین دن خون دیا جائے گا۔ اس کے بعد آپریشن کیا جائے گا۔

اجاب جماعت خاص توبہ اور دروہ کے لئے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم جوہری صاحب کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ سے نوازے۔

• کراچی (بذریعہ ڈاک) محترم ڈاکٹر محمد زبیر صاحب لکھنؤی تبدیلی آب و ہوا کی غرض سے کوئٹہ میں یوم قیام کرنے کے بعد کراچی واپس آ گئے ہیں۔ کوئٹہ کی آب و ہوا کا اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ کی صحت پر بالعموم اچھا اثر رہا ہے۔ آپ نے ان تمام اجاب کا جو آپ کے لئے دعائیں کر رہے ہیں شکریہ ادا کی ہے اور اجاب سے درخواست کی ہے کہ وہ آپ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے آئندہ بھی دعائیں جاری رکھیں۔

• ڈوڈھہ (ترتہ انیار مشرقی افریقہ) سے بذریعہ کیسل گرام اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے منصورہ سکھ صاحب اور محترم مبارک سلیم احمد صاحب لون کو بھی عطا فرمایا ہے۔ نومولود محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب باقی رہیں۔ مشرقی افریقہ کی نوای ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و عاقبت کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ نیز دینی و دنیوی حصول سے مالا مال فرما کر والدین کے لئے قرۃ العین بنائے امین

روزنامہ الفضل رجبہ

مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۶۵ء

# تجدید واپس آئے دین کا کام اللہ کے لئے اپنے ذمہ لیا ہوا ہے

(۷)

اس اصول حفاظت کی تشریح میں حدیث  
مجددین ہے جس میں کہا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ  
تجدید و احیائے دین کے لئے مجددین مبعوث  
کیا کرے گا۔ یہ مجددین ہی ہیں جو اپنے اپنے  
وقت کے لحاظ سے کل دین کی تائید کی کے  
لئے کھڑے ہوتے رہے ہیں۔ اور جو جماعت  
تہ کھڑی کرتے رہے ہیں۔ وہ اپنے اپنے زمانہ  
کے لحاظ سے کل دین کی تائید کی کے لئے کھڑی  
ہوتی رہی ہے۔

اگر کوئی صاحب قرآن کیم پر خاص طور سے  
اگرچہ محملہ بالا پر اور حدیث مجددین پر غور کریں تو ان کو ان پر  
کہ جو جماعت نہماج نوبت پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے  
کھڑی ہوتی ہے وہ کل دین کی تائید ہوتی اور  
وہی ایسی تائید ہو سکتی ہے کیونکہ وہ کسی انسانی  
لانہ تعلق پر جو اپنی عقلی دریافت شدہ بنیادوں  
پر جماعت سازی کرتا ہے محدود مقاصد کے لئے  
کھڑی نہیں ہوتی۔

صوفی نذیر احمد صاحب جو اتحاد چاہتے ہیں  
وہ مختلف جماعتوں کے معنوی اور محض عقلی تداریک  
کے ذریعہ حاصل نہیں ہو سکتا۔ یہ دین کا معاملہ  
ہے اور قرآن کیم میں اللہ تعالیٰ نے جیسا کہ اوپر  
بیان ہوا ہے۔ تجدید و احیائے دین کے متعلق سنا  
سادہ لفظوں میں وعدہ کر رکھا ہے کہ جو کچھ ہم نے  
اسلام نازل کیا ہے۔ اس سے ہم ہی اس کی  
حفاظت کرنے والے ہیں۔ اس کی تائید میں حدیث  
مجددین بھی ہے جس میں تشریح کی گئی ہے کہ اللہ  
اپنے اس وعدہ کو کس طریق سے پورا کرتا ہے۔  
پانچویں تاریخ اسلام سے بھی اس کا ثبوت ملتا  
ہے کہ امت میں مجددین پیدا ہوتے رہے ہیں۔  
اور تمام قدیم و جدید اہل علم حضرات اس امر پر  
متفق ہیں کہ میں کہ مجددین کو اللہ تعالیٰ  
حدیث مجاہدہ کے مطابق مبعوث کرتا رہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بار بار  
اس کی وضاحت فرمائی ہے۔ ذیل میں بعض موعوظات  
سیح موعود علیہ السلام کی جلد پنجم سے ایک  
عبارت نقل کرتے ہیں۔ ایک سائل نے سوال  
کیا تھا کہ کیا یہ ضروری ہے کہ ہر صدی پر مجدد  
آئے۔ حضور علیہ السلام نے جواب میں فرمایا:

لہذا حفظوں کی شرح ہے۔ صدی ایک  
عام آدمی کی عمر ہوتی ہے۔ اس لئے آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک حدیث میں فرمایا کہ  
سوال بعد کوئی نہ رہے گا۔ جیسے صدی جسم  
کو ماتی ہے۔ اسی طرح ایک روحانی موت  
بھی واقع ہوتی ہے۔ اس لئے صدی کے  
بعد ایک نئی ذریت پیدا ہو جاتی ہے۔ جیسے  
اناج کے ٹھیکے اب دیکھتے ہیں کہ ہرے بھرتے  
ہیں ایک وقت میں بالکل خشک ہوں گے۔ پھر  
نئے نئے سے پیدا ہو جائیں گے۔ اسی طرح  
پر ایک سلسلہ جاری رہتا ہے۔ پہلے اکابر رسول  
کے اندر قوت ہوتے ہیں۔ اس لئے خدا تعالیٰ  
ہر صدی پر نیا انتظام کر دیتا ہے۔ جیسے روفی  
کا سامان کرتے ہیں۔ پس قرآن کی حمایت کے ساتھ  
یہ حدیث تو اترا حکم رکھتی ہے۔

پکڑا پھینٹتے ہیں تو اس کی بھی تجدید کی  
ضرورت ہوتی ہے۔ اسی طریق پر نئی ذریت کو  
تازہ کرنے کے لئے سنت اللہ اسی طرح  
جاری ہے کہ ہر صدی پر مجدد آتا ہے۔ غرض مجھ  
سے ایک حدیث کے موافق گذشتہ مجددوں  
کا مواخذہ نہیں ہو سکتا۔ میں اپنی صدی کا  
ذمہ دار ہوں۔ ہاں چونکہ میں اس حدیث کو صحیح  
سمجھتا ہوں۔ اور قرآن بشریہ کی حمایت سے  
صحیح مانتا ہوں۔ پس اگر یہ لوگ اس حدیث کو  
مجھوٹا کہہ دیں۔ اور حدیث کی کتابوں سے  
نکال دیں۔ پھر میں خدا سے دعا کروں گا اور  
یقیناً وہ میری دعا کو سنتے گا اور میں کشف سے  
نام بھی بتا دوں گا۔ لیکن اگر یہ حدیث خود ان  
کے مسلمات کے موافق ہی جھوٹی نہیں اور

انہیں ہے تو پھر خدا سے ڈرو اور کلا  
توقف مالیں لاث بہ علیہ پر عمل کرو  
اور یہ وعدہ جیلے اور جہتیں نہ تراشو۔ یہ  
حدیث جن کتابوں میں درج ہے۔ اور باوجود  
جھوٹی ہونے کے اس کو رکھا گیا ہے۔ تو پھر  
کیوں نہیں بابائے انک کے مشہور ان میں داخل  
کر لیتے اور موعوظات کے مجموعہ میں لکھ لیتے۔  
پس کسی صورت میں یہ مواخذہ مجھ سے نہیں  
ہو سکتا۔ ہزاروں اولیاء گذر چکے ہیں۔ تو کیا  
مجھے لازم ہے کہ میں ان کی بھی قبرست  
دوں۔ یہ خدا تعالیٰ کی کاظم ہے۔ ان  
خدا نے مجھ پر ظاہر کر دیا ہے۔ کہ یہ حدیث  
صحیح ہے۔ اور قرآن شریف کی تصدیق کرتا ہے۔

(موعوظات حضرت مسیح موعود جلد پنجم ص ۱۰۱-۱۰۲)  
یہ ہم نے صرف ایک حوالہ دیا ہے اور نہ  
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے اس  
معاظریہ کثیر روشنی ڈالی ہے۔ اور یہ مسئلہ ایسا  
ہے جس کو حل کرنا تمام اہل علم حضرات کا فرض  
ہے۔ کیونکہ اس وقت اسلام پر ایسے دن آئے  
ہوئے ہیں کہ وہ تعاضد کرتے ہیں کہ اصلاح کے  
لئے کوئی اٹھئے۔ اور اسلام کو دنیا کے تمام نیول  
پر جو اس وقت ہجوم کر رہے ہیں غالب کر دے۔  
(باقی)

## مشرقی پاکستان طوفان کی فائر دوں کیلئے

### احمدی دوستوں ایک تیل

خبر ہے کہ:

"راولپنڈی ۲۰ جولائی۔ قومی اسمبلی  
نے آج ساٹھ تین گھنٹے تک  
مشرقی پاکستان میں سیلاب اور طوفان  
پیدا شدہ صورت حال سے تعلق  
وزیر صنعت مشر الطاف حسین کی ایک  
تحریک پر بحث کی۔ اس بحث کے  
دوران حزب اختلاف کے ارکان نے  
کہا حکومت طوفان اور سیلابوں سے  
بچاؤ کے لئے کافی انتظامات نہیں  
کر رہی۔ ارکان نے تجویزی کہ مندر  
کے عمل کے ساتھ کنکریٹ کے  
اونچے پٹے تعمیر کئے جائیں۔ دریاؤں  
سے گچھ نکل جائے۔ دریاؤں کے  
کنارے اور ساحلوں پر دیوے بنائے  
پر درخت کاری کی جائے۔ حکومت  
پختہ مکانات تعمیر کرے اور سیلابوں  
اور طوفانوں کو آدھے عوام کو  
خبردار کرنے کے نظام کو بہتر بنایا  
جائے۔ اس تحریک پر بحث کل بھی  
جاری رہے گی"

دوائے وقت ۲۱ جولائی شنبہ

مشرقی پاکستان میں طوفانوں اور سیلابوں  
سے جو عظیم نقصان آج تک ہوا ہے وہ تو مول  
کی تاریخ میں ایسا ہے جس سے تمام قوم کو اس  
مصیبت کا مقابلہ کرنے کے لئے جان و مال  
سے مدد کے لئے اٹھ کھڑے ہونا چاہیئے۔  
ایسے کاموں میں نہ صرف باہمت لوگوں  
کی ضرورت ہے۔ جو اپنی محنت و مشقت سے  
مدد کے لئے آگے آئیں۔ بلکہ بے شمار روپیہ  
بھی ضرورت ہے۔ ظاہر ہے کہ جس قدر روپیہ  
کی ضرورت ہے وہ کوئی حکومت بھی خواہ وہ  
کتنی ہی مالدار کیوں نہ ہو جیسا کہ اس  
کے لئے ضرور ہے کہ ہمارے دو لاکھ افراد  
بلکہ سبھی ادارے بھی بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔

یہ امر باعث اطمینان ہے کہ صدر جنرل احمد  
ریوہ گذشتہ طوفان کی تباہ کاریوں کی وجہ سے  
جو مصائب مشرقی پاکستان کے رہنے والوں پر آئے  
میں مدد کے طور پر سات ہزار روپیہ دے چکی ہے۔  
اور احمدی احباب نے انفرادی طور پر بھی اس میں حصہ  
لیا ہے۔ ہم اپیل کرتے ہیں کہ دولت مند احمدی دست  
ہی نہیں بلکہ ہر احمدی اس کا خرچہ کے لئے مزید مالی  
قربانی کرے اور اپنے مصیبت زدہ بھائیوں  
کے لئے زیادہ سے زیادہ مدد دے۔

# ولی پرست بنو بلکہ ولی بنو

(المسیح الموعودؑ)

(مکر پر وفیسر محبوب عالم صاحب جلالہ ایم۔ اے۔ پورہ)

ایک مومن کے لئے ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ کی محبت کا نہ صرف زبان سے دعویٰ کرے بلکہ عمل سے بھی اس دعویٰ کی سچائی کا ثبوت دے۔ اس دعویٰ کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ضروری ہے کہ غیرت کا چولہ اتار کر ایک مومن اللہ تعالیٰ میں فنا ہو جائے اور اس کی خاطر سب کچھ قربان کر کے لئے تیار ہو جائے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے ماننے والوں میں ہی تغیر دیکھنا چاہتے ہیں اور اسی تبدیلی کے خواہاں ہیں کہ اسلام کا یہی مفہوم اور مقصد ہے جس کے حصول کے لئے حضور علیہ السلام تشریف لائے۔ چنانچہ حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”غرض یہ ہے کہ زبانی افراد کے ساتھ عملی تصدیق لازمی ہے اس لئے ضروری ہے کہ خدا کی راہ میں اپنی زندگی وقف کر دو اور یہی اسلام ہے۔ یہی وہ غرض ہے جس کے لئے مجھے بھیجا گیا ہے۔۔۔ اگر کچھ لینا ہے اور مقصود کو حاصل کرنا ہے تو طالب صادق کو چاہیے کہ وہ چشمہ کی طرف برہے اور آگے قدم رکھے اور اس چشمہ جاری کے کنارے اپنا منہ رکھ دے اور یہ سو نہیں سکتا جب تک خدا تعالیٰ کے سامنے غیرت کا چولہ اتار کر آستانہ ربوبیت پر نہ گرے اور یہ عہد نہ کرے کہ خواہ دنیا کی وجاہت جاتی ہو اور مصیبتوں کے پہاڑ ٹوٹ پڑیں تو بھی خدا کو نہیں چھوڑے گا اور خدا تعالیٰ کی راہ میں ہر قسم کی قربانی کے لئے تیار رہے گا“

(الحکم ۲۲ مئی ۱۹۰۴ء)

غیرت کا چولہ اتارنے اور اللہ تعالیٰ میں فنا ہو جانے کا ایک بہت اعلیٰ نمونہ ہیں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی ذات میں ملتا ہے آپ آستانہ ربوبیت پر گر گئے اور خدا تعالیٰ کے لئے اپنا سب کچھ قربان کر دیا یہاں تک اپنے پیارے بیٹے تک کو قربان کرنے کیلئے

بھی تیار ہو گئے۔ خدا تعالیٰ کی خاطر وقف کی یہی کیفیت سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے ماننے والوں میں دیکھنا چاہتے ہیں چنانچہ محولہ بالا اقتباس کے تسلسل ہی میں حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”ابراہیم علیہ السلام کا یہی عظیم الشان اخلاص تھا کہ بیٹے کی قربانی کے لئے تیار ہو گئے“

اور حضور چاہتے تھے کہ حضور کو ماننے اور اللہ تعالیٰ کی محبت کا دعویٰ کرنے والا ہر احمدی دین کی خاطر قربانی کے بندہ اور اخلاص میں ابراہیم بن جائے اور انہی کے رنگ میں رنگین ہو جائے۔ چنانچہ اسی سلسلہ میں حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اسلام کا منشا یہی ہے کہ بہت سے ابراہیم بنائے پس تم میں سے ہر ایک کو کوشش کرنی چاہیے کہ ابراہیم بنے۔ میں تمہیں مسیح ہیج کہتا ہوں کہ ولی پرست نہ بنو بلکہ ولی بنو اور پیر پرست نہ بنو بلکہ پیر بنو“

(الحکم ۲۲ مئی ۱۹۰۴ء)

یہی مفہوم آیت شریفہ ”واجعلنا للمنتفقین اماماً“ کا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام دنیا میں اس لئے نہیں تشریف لائے کہ جماعت احمدیہ میں چند ایک ولی پیدا ہو جائیں اور باقی جماعت اپنی حارثوں کے لئے دعاؤں کے لئے اور اللہ تعالیٰ کی معرفت اور قرب الہی کے حصول کے لئے ان کے گرد جمع ہو جائے یہ مقام تو صرف خدا تعالیٰ کے مامور اور اس کے خلفاء کا ہے۔ حضور علیہ السلام کی آمد کا اصل غرض یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کا ہر فرد ابراہیمی رنگ اختیار کر لے اور ان کے نقش قدم پر چل کر خود ابراہیم بن جائے خود ولی بن جائے نہ کہ ولی پرست اور دنیا کی رہنمائی اور قیادت کے لئے خود پیر بن جائے نہ کہ پیر پرست۔ اسلام کو صحیح معنی میں منبہول کر کے اور اسلام کے رنگ میں رنگین ہو کر خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک مومن اللہ تعالیٰ سے بنا واسطہ

کا مرتبہ حاصل کرنے کے لئے یہ امر ضروری ہے کہ ایک انسان اعلیٰ درجہ کا متقی بن جائے اور اعلیٰ درجہ کا متقی بننے کی راہیں خدا کے فضل سے ہر مومن کے لئے کھلی ہیں۔ والذین جاہدوا فی سبیلنا لنھدینھم سبیلنا منشرط یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی محبت کے دعوے محض زبانی نہ ہوں بلکہ اللہ تعالیٰ کی خاطر اپنا سب کچھ قربان کر کے وہ اس کا عملی ثبوت بھی ہم پہنچائے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے:-

”زبانی استہار کے ساتھ عملی تصدیق لازمی ہے“

(الحکم ۲۲ مئی ۱۹۰۴ء)

ابراہیمی صفات کے حامل اولیاء اللہ جماعت احمدیہ میں انشاء اللہ ہمیشہ اور بکثرت پیدا ہوتے رہیں گے کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”خدا نے مجھے بار بار خبر دی ہے کہ وہ مجھے بہت عظمت دے گا اور میری محبت دونوں بھائیوں اور میرے سلسلہ کو تمام زمین پر پھیلانے کا اور سب فرقوں پر میرے فرقے کو غالب کرے گا“

اور میرے منقر کے لوگ

اس قدر علم اور معرفت

میں کمال حاصل کریں گے

کہ وہ اپنی سچائی کے نور

اور دلائل اور نشانیوں

کی رو سے سب کا منہ بند

کر دیں گے۔ اور ہر قوم

اس چشمہ سے پانی پئے گی

اور سلسلہ نور سے بڑھنے کا

اور چولہے کا یہاں تک کہ

زمین پر محسوس ہو جائے گا“

(تجدیبات الہیہ)

اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ اس جماعت میں محض اسی کے فضل سے کثرت کے ساتھ ایسے لوگ پیدا ہوں گے جو علم اور معرفت میں کمال حاصل کریں گے اور وہ اپنی سچائی کے نور اور دلائل اور نشانیوں کی رو سے سب کا منہ بند کر دیں گے۔ انشاء اللہ چنانچہ خدا تعالیٰ کے اس وعدہ کے عین مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی ہی میں خدا کے فضل سے ایسے ابراہیمی صفات اولیاء جماعت احمدیہ میں بکثرت پیدا ہو چکے تھے جو اپنا سب کچھ خدا کی

تعلق پیدا کر لیتا ہے۔ اور یہی اسلام کا مقصد ہے یعنی خدا تعالیٰ سے براہ راست تعلق پیدا کرنا اور محض اس کے فضل سے اپنے تئیں اس کی محبت میں فنا کر دینا جب اللہ تعالیٰ اپنے ایک بندے کو یہ درجہ عطا کر دیتا ہے تو پھر وہ دنیا میں ہوتے ہوتے دنیا میں نہیں ہوتا اپنے اوپر فنا وارد کر لیتا اور خدا میں گم ہو جاتا ہے۔ چلتے پھرتے اٹھتے بیٹھتے وہ خدا کی یاد میں محو رہتا ہے اور اسی کے حضور میں اپنا سب کچھ چاک کر کے اور دل چیر کر رکھ دیتا ہے۔ وہ ہر وقت خدا کی حضوری سے لطف اندوز ہوتا ہے پھر اسے اس نعمت عظمیٰ کے حصول کے لئے کسی اور انسان کی منت سماجت کی کیا ضرورت ہے اس وقت وہ ولی پرست نہیں خود ولی بن جاتا ہے پیر پرست نہیں بلکہ خود پیر بن جاتا ہے۔

وہو المراد والمقصود۔ اللہ تعالیٰ مستر آن مجید میں فرماتا ہے:-

”اللہ ولی الذین امنوا یخرجھم من الظلمات الی النور“ (سورۃ البقرہ)

اللہ تعالیٰ کے حقیقی مومنوں کا ولی بن جاتا ہے۔ وہ انہیں دسواں اور ہام غلط خیالات غلط معتقدات سے راہ روی اور اللہ تعالیٰ کی عدم معرفت کی تاریکیوں سے نکال لیتا اور معرفت الہی کے نور سے منور کر دیتا ہے۔ ایسے حقیقی مومن خدا تعالیٰ سے روشنی پاکر اس کی معرفت حاصل کر لیتا اسے پالیتا اور اسی میں جذب ہو جاتا ہے اور اس طرح وہ خدا تعالیٰ کا محبوب بندہ بن جاتا ہے اسی لئے اللہ تعالیٰ نے منہ مایا ہے اللہ ولی الذین امنوا۔ اس آیت شریفہ کے معنی بعد حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قربانیوں کا ذکر ہے جس سے مفہوم یہ ہے کہ اگر کوئی شخص سچا مومن بن جائے تو وہ ابراہیمی رنگ اختیار کر کے اور انہی کے رنگ میں رنگین ہو کر اس کی نظروں میں خود بھی ابراہیم بن جاتا ہے۔

ایک اور مقام پر اللہ تعالیٰ تصویب کا دوسرا رخ بیان کرتے ہوئے منبر مآت ہے:-

”ان اولیاء کا الی المتفقون“ (انفال)

اولیاء اللہ یعنی خدا کے ولی دوست وہ ہیں جو حقیقی معنوں میں اقوالے اختیار کرتے ہیں اور اعلیٰ درجہ کا متقی بن جاتے ہیں۔ پس اس آیت کے مطابق اولیاء اللہ

خاطر مسترد کر کے ہی میں زندگی پاتے اور اس کی خاطر وہ اٹھائے ہی میں لذت محسوس کرتے تھے ان کے متعلق خوشنودی کا اظہار فرماتے ہوئے حضور علیہ السلام نے ڈاکٹر عبدالحکیم مرتد کے جواب میں فرمایا:-

”آپ کہتے ہیں کہ صرف ایک مولوی نور الدین صاحب اس جماعت میں عملی رنگ اپنے اند رکھتے ہیں دوسرے ایسے ہیں اور ایسے ہیں نہیں جانتا کہ آپ اس افتراء کا کیا خدا تعالیٰ کو جواب دیں گے میں عقلاً کہہ سکتا ہوں کہ کم از کم ایک لاکھ آدمی میری جماعت میں ایسے ہیں کہ پچھے دل سے میرے پر ایمان لائے ہیں اور اعمال صالحہ بجالاتے ہیں اور باتیں سننے کے وقت اعتقاد پڑتے ہیں کہ ان کے گریبان تر ہو جاتے ہیں میں اپنے ہزار ہا بیعت کنندوں میں اس قدر تمیدیلی دیکھتا ہوں کہ موسیٰ نبی کے پیروؤں سے جو ان کی زندگی میں ان پر ایمان لائے تھے ہزار ہا درجہ ان کو بہتر خیالی کرتا ہوں اور ان کے چہرے پر صحابہ کے اعتقاد اور صلاحیت کا نور پانا ہوں ہاں شاذ و نادر کے طور پر اگر کوئی اپنے فطری نقص کی وجہ سے صلاحیت میں کم رہا ہو تو وہ شاذ و نادر میں داخل ہے۔ میں دیکھتا ہوں کہ میری جماعت نے جس قدر نیکی اور صلاحیت میں ترقی کی ہے یہ بھی ایک معجزہ ہے ہزار ہا آدمی دل سے خدا میں اگر آج ان کو کہا جائے کہ اپنے تمام اموال سے دست بردار ہو جاؤ تو وہ ہنر دار ہو جانے کے لئے مستعد ہیں۔ پھر بھی میں ہمیشہ ان کو اور ترقیات کے لئے ترغیب دیتا ہوں اور ان کی نیکیاں ان کو نہیں مٹاتا مگر دل میں خوش ہوں“

(سیرۃ الہدی حصہ اول ص ۱۶۵) جماعت احمدیہ میں حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ وود کے جسد میں آج بھی خدا کے فضل سے ایسے ابراہیمی صفات اصحاب بکثرت نظر آتے ہیں گدڑی میں لعل رب اشعث اعد کے مصداق چہرہ خبار آلود بال بکھرے ہوتے بظاہر معمولی آدمی نظر آتے ہیں مگر ہیں خدا کے فضل سے پیچھے ہوئے خدا کے مقرب جن کی دعائیں خدا مستنا ہے ان سے

بائیں کرتا ہے خارق عادت طور پر ان کی مدد کرتا ہے اور قبل از وقت انہیں یونیورسٹی واقعات کے متعلق اطلاع دیتا ہے اور غیب کی خبریں بتاتا ہے۔ وہ دنیا میں چلتے پھرتے ہیں مگر ان کا حقیقی تعلق دنیا سے نہیں بلکہ خدا تعالیٰ سے ہوتا ہے۔ دنیا کی پھر پھر پرواہ نہ کرنے والے یہ بزرگ فقط اللہ کی یاد میں مگن رہتے ہیں۔ ایسے اصحاب آج بھی موجود ہیں اور خدا کے فضل سے بکثرت ہیں ان میں سے ایک بزرگ کی بات عرض کرتا ہوں وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں داخل نہیں ہیں بلکہ تابعین میں سے ہیں۔ ایک روز میں لاہور جا رہا تھا راستہ میں نے نہیں دعاؤں دعاؤں میں مصروف دیکھا میں نے یونیورسٹی کے ایک امتحان میں اپنے بچے کی کامیابی کے لئے دعا کے لئے عرض کیا۔ چند منٹ کے بعد انہوں نے مجھے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں عزیز کے نمبر دکھا دیئے ہیں اور یہ کہ ایک پرچے میں اس کے نمبر بہت کم ہیں۔ میں نے اس سے پہلے انہیں ایسی کوئی بات نہیں کہی تھی مگر ان کی بات پر میں نے عرض کیا کہ عزیز امتحان کے دوران ٹوٹک جانے کی وجہ سے بیمار ہو گیا تھا۔ ایک پرچہ اس بیمار کے دوران دیا تھا۔ دعا کریں اللہ تعالیٰ اس پرچہ کی کمی دوسرے پرچوں میں پوری کر دے چند دن کے بعد نتیجہ نکلا اور یا منت کرنے پر معلوم ہوا کہ اس پرچہ میں عزیز کے اتنے نمبر تھے جتنے پاس ہونے کے لئے کم از کم ضروری ہیں۔ باقی پرچوں میں خدا کے فضل سے اچھے نمبر تھے جس کی وجہ سے اس کی کا ازالہ ہو گیا یہ کس ایک واقعہ ہے ورنہ روزانہ ایسے واقعات دیکھنے اور سننے میں آتے ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ جماعت احمدیہ میں خدا کے فضل سے آج بھی ایسے ابراہیمی صفات اولیاء اللہ کی کمی نہیں جو خدا سے براہ راست تعلق رکھتے ہیں جو اس سے نورا حاصل کرتے اور اس کی معرفت کے جام پیتے ہیں اسکی خاطر اپنے اوپر فنا وار دکھ لیتے ہیں اور اس کی خاطر اپنا سب کچھ قربان کر دیتے ہیں جو اس کے خاص بندے ہیں جن کی دعائیں اللہ تعالیٰ مستنا ہے۔ ان سے بائیں کرتا ہے انہیں تسلی دیتا ہے۔ غیر معمولی حالات میں انکی مدد کرتا ہے اور خارق عادت طور پر ان سے سلوک کرتا ہے۔ فالحمدا للہ علی ذالک۔ گو عجز و انکسار کے یہ نتیجے اکثر نظروں سے اوجھل رہتے ہیں۔

بعض دوست بعض اوقات یہ کہتے ہوئے سننے جاتے ہیں کہ ہم بعض بہت بزرگ اور دعاگو مسٹیوں سے محروم ہو چکے ہیں اب دعا کے لئے ہمیں تو کس سے کہیں ایسے دوستوں کی خدمت میں نہایت ادب کے ساتھ

عرض ہے کہ حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز بڑا ایسی عالی مرتبت ہستی ہم میں خدا کے فضل و کرم سے موجود ہے جو خدا تعالیٰ کی ایک بہت بڑی نعمت اور اس کا ایک بہت بڑا انعام ہے۔ پس حضور کی خدمت میں دعا کے لئے درخواست کی جائے کہ یہ امر خدا کے فضل سے بہت ہی بابرکت ثابت ہوتا ہے۔ اس کے ساتھ ہی بھی ضروری ہے کہ انسان خود بھی جملہ شرائط اولیٰ آداب کو ملحوظ رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے

## اعلان نکاح

مکرم مسعود احمد صاحب جہلمی سابق مبلغ جسٹس منی و حال سیکرٹری و کیل اتھنٹر ابن مکرم عبد الرحیم صاحب آف جہلم کا نکاح مبارک کہ بیگم صاحبہ بنت مکرم میاں محمد بخش صاحب سکنتھ کھاریاں کے ساتھ دو ہزار روپیہ حق ہنر پر مورخہ ۱۱ جولائی ۱۹۶۵ء کو بعد نماز جمعہ مسجد مبارک ربوہ میں محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے پڑھا۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے ہر لحاظ سے مبارک کرے اور شتر ثمراتِ حسنہ بنائے۔ آمین۔

## درخواستہائے دعا

- خاک رکے چند عزیزان چوہدری محمد نسیم۔ چوہدری محمد عالم صاحبان وغیرہ ایک قتل کے کیس میں مانوڑ ہیں عنقریب ہائی کورٹ سے فیصلہ صادر ہونے والا ہے۔ (چوہدری بشیر احمد رائے وٹکی دارالصدر شرقی۔ ربوہ)
- میرے بھائی مکرم غلام محمد صاحب پیشاب میں روکاٹ کی وجہ سے بیمار ہیں ان کا اپریشن کا لیہ ہسپتال میں ہوا ہے۔ اسی طرح وہاں ہی مکرم بشیر احمد صاحب ولد ملک محمد بوٹا صاحب ربوہ کا اپریشن کا اپریشن ہوا ہے (چوہدری ٹھیکیدار۔ ربوہ)
- میری چھوٹی ہمشیرہ بشری قریشی امیہ چوہدری علی اکبر صاحب موہن سچا سودا کا بیٹا بچہ چار ماہ مختلف عوارض کی وجہ سے بیمار چلا آ رہا ہے پتھر میری بڑی ہمشیرہ کے دو بچے بخار سے ٹائیفاڈ بیمار ہیں۔ (ظاہرہ منظور محلہ دارالصدر شرقی ربوہ)
- چوہدری بہادر خاں صاحب کو بہت سی پریشانیوں و پریشیاں ہیں۔ (چوہدری بشارت احمد سیکرٹری مگیا)
- عاجز تین چار ماہ سے پاؤں میں تکلیف کی وجہ سے پریشان تھا۔ اب بخرض علاج ہسپتال میں داخل ہوا ہوں۔ (احمد نمان مرزا۔ لندن)
- میرے والد صاحب رکاوٹ پیشاب کے اپریشن کے لئے منٹگری ہسپتال میں داخل ہیں۔ (نعیم الدین ہٹ پر ضلع منٹگری)
- میرے ماموں جان مرزا سیف اللہ خان صاحب فاروق ایک عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں اب انہیں گلگات دیوی ہسپتال لاہور میں داخل کروایا گیا ہے۔ وہ انتہائی لاغر ہو چکے ہیں۔ (بیگم ڈاکٹر عبد الرحیم مرزا رحمان پورہ لاہور) احباب ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔

## دعائے مغفرت

میاں عبدالمجید صاحب کشمیری دارالرحمت وسطی کی اہلیہ مورخہ ۷ جولائی کو چار ماہ کی شدید علالت کے بعد فوت ہو گئیں۔ مرحومہ نے چھ لڑکیاں اور ایک لڑکا اپنی یادگار چھوڑا ہے۔ بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ مرحومہ کی بلندی و درجات کے لئے دعا فرمادیں۔ ناصر احمد معلم وقت جدید چک ۳۳ جنوبی ضلع سرگودھا

حضور گمراہ گھڑائے روئے آہ و زاری کرتے اور اس سے مدد طلب کرے ادعوئی استجب لکم فرمانے والا خدا ان کی دعاؤں کو سنے گا اور رجوع برحمت ہوگا۔ پس دوست خود دعاؤں پر زور دے کہ اس سے دو نوائے حاصل ہوتے ہیں اول حاجت روائی دوسرے اللہ تعالیٰ سے براہ راست تعلق۔ پس دعاؤں کے ذریعہ اللہ تعالیٰ سے براہ راست تعلق پیدا کیا جائے کہ یہی ہماری زندگی کا اصل مقصد ہے۔



# وصایا

ضروری نوٹ (۱) مندرجہ ذیل وصایا مجلس کا پردہ اور صدر انجن احمدی کی منظوری سے  
 قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق  
 کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر  
 فردمی تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو نمبر دئے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مثل نمبر ہیں۔ وصیت  
 نمبر صدر انجن احمدی کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں چندہ عام ادا کرتے  
 رہے مگر ہفت روزہ سے کہ وہ حصہ آمد ادا کرے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہے۔

وصیت کنندگان سکریٹری صاحبان مال اور سیکریٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ  
 فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کا پرہیز - رپورٹ)

مثلاً نمبر ۱۸۶۸۔ میں میرزا احمد نواز  
 ولد چوہدری شہنواز صاحب قوم کابلوں  
 جٹ پیشہ طالب علم عمر ۸ سال پیدائشی  
 احمدی ساکن ۸۔ ۳۷ محمد علی میموریل ہاسٹل  
 سواتی کراچی رہتا تھا جو شہر دوسواں  
 آج تاریخ ۱۲ مئی ۱۹۵۷ء حسب ذیل وصیت  
 کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل  
 ہے۔ میری زرعی اداغنی چار سو ایک روایت  
 نواز آباد فارم نزدیکی سلطان آباد دیوے  
 اسٹیشن ضلع بھکر یا درہن ہے جس کی قیمت  
 اس وقت مبلغ دو لاکھ روپے ۲۰۰۰۰۰۰۰ ہے۔

اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں  
 ہے میں اپنی سزا جہ بالاجا مکہ کے لئے حصہ  
 کی وصیت بحق صدر انجن احمدی پاکستان  
 دیوہ کرتا ہوں اگر اسکے بعد میں کوئی اور  
 جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
 کا پردہ کو دیتا ہوں گا۔ اس پر بھی یہ  
 وصیت حادی ہوگی۔ میں طالب علم ہوں اور  
 مجھے میرے والد بزرگوار کی طرف سے چھپانے  
 روپے ماہوار حقیقہ خرچ ہوتا ہے۔ یہی تازیت  
 انچا ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ خزانہ  
 صدر انجن احمدی پاکستان دیوہ میں تاریخ تحریر  
 وصیت سے گزرا ہوں گا۔ نیز میری وفات  
 پر جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی  
 بلکہ حصہ کی مالک صدر انجن پاکستان دیوہ ہوں  
 العبد - میرزا احمد نواز، ۱۲ مئی ۱۹۵۷ء

گواہ شدہ - دسیم احمد خلیل ولد سردار احمد  
 ۱۲ مئی ۱۹۵۷ء بلاک سٹو - ۵ - P. S. C. H. - 5  
 کراچی - گواہ شدہ - شیخ رفیع الدین احمد  
 مرکزی سیکریٹری وصایا سہولت احمدی کراچی

مثلاً نمبر ۱۸۶۹۔ میں مرید احمد خاں  
 ولد بیاد خاں قوم لکھنوی بلوچ پشتہ دوکاندار  
 عمر ۵۲ سال تادیخ ہیئت ۱۹۳۷ء ساکن  
 چاہا گل گھوٹو محرومت احمد پور ڈاک خانہ  
 جیکھ امام شاہ ضلع ڈیرہ غازی خان نقاشی

مہ امتحان - فرمایا  
 دامہا صیفخ العنا من فیمکت فی الارض۔

رہنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم  
 دستخط وصیت کنندہ مرید احمد بقلم خود  
 بسنی احمد پور ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 تحصیل ضلع ڈیرہ غازی خان  
 تحریر کنندہ صاحب دعا علام مصطفیٰ  
 بسنی احمد پور گواہ شدہ - محمد اعظم بقلم خود  
 بسنی احمد پور - ضلع ڈیرہ غازی خان  
 گواہ شدہ - فیض احمد بسنی احمد پور ضلع  
 ڈیرہ غازی خان

مثلاً نمبر ۱۸۷۰۔ میں ملک محمد سلیم  
 ولد ملک احمد بخش صاحب قوم ملک جوئیہ  
 پیشہ طالب علم عمر ۲۶ سال تادیخ ہیئت  
 ۱۹۴۲ء ساکن بقاعی ہوش دوسواں آج  
 تاریخ ۱۲ مئی ۱۹۵۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں  
 میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا  
 گزارہ ماہوار آمد پر ہے میں درتق زندگی  
 ہوں۔ مجھے اس وقت لڑے روپے ماہوار

رہنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم  
 دستخط وصیت کنندہ مرید احمد بقلم خود  
 بسنی احمد پور ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 تحصیل ضلع ڈیرہ غازی خان  
 تحریر کنندہ صاحب دعا علام مصطفیٰ  
 بسنی احمد پور گواہ شدہ - محمد اعظم بقلم خود  
 بسنی احمد پور - ضلع ڈیرہ غازی خان  
 گواہ شدہ - فیض احمد بسنی احمد پور ضلع  
 ڈیرہ غازی خان

مثلاً نمبر ۱۸۷۱۔ میں سید ناصر طیبہ  
 گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

مثلاً نمبر ۱۸۷۲۔ میں سید ناصر طیبہ  
 گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

مثلاً نمبر ۱۸۷۳۔ میں سید ناصر طیبہ  
 گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

مثلاً نمبر ۱۸۷۴۔ میں سید ناصر طیبہ  
 گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

مثلاً نمبر ۱۸۷۵۔ میں سید ناصر طیبہ  
 گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

مثلاً نمبر ۱۸۷۶۔ میں سید ناصر طیبہ  
 گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

مثلاً نمبر ۱۸۷۷۔ میں سید ناصر طیبہ  
 گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

مثلاً نمبر ۱۸۷۸۔ میں سید ناصر طیبہ  
 گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

مثلاً نمبر ۱۸۷۹۔ میں سید ناصر طیبہ  
 گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

مثلاً نمبر ۱۸۸۰۔ میں سید ناصر طیبہ  
 گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

خدا سے کلام یہ کہ لفظ اسلام کو محض لغوی  
 بازی سے استعمال کرنے کی بجائے اسلامی  
 تسلیم اور اسلامی مزاج اور اسلامی اطوار  
 کو سمجھنے سے اپنی زندگیوں میں رواج  
 دینے ضرورت ہے اور جب پاکستانی مسلمان  
 افراد اپنی کج حیثیت میں باہم خیال جاملوں  
 لی صورت میں سچے مسلمان بن جائیں گے  
 تو پاکستانی مسافر اور پاکستانی تہذیب اور  
 پاکستانی تمدن خود بخود اسلام کا آئینہ ہو  
 جائیں گے اور وہ صورت ہے جس سے وہ  
 عالمگیر برادری کو متاثر کر سکتے ہیں اور  
 غیر مسلموں کو متوجہ کر سکتے ہیں۔ ملکی سطح  
 پر پاکستان کو اپنا کھربھتے ہوئے سمجھی  
 پاکستانی، مسلم یا غیر مسلم اس سر زمین کو خود  
 کے اس تقدس کو اگر مثبت نظر بنائی مقام  
 دے دیں تو مستقبل میں کسی مسلمان ہمایہ  
 سے معاملہ کرنے وقت، یا بداندیشیوں کو  
 سے دفاع کرتے ہوئے ان کے دلوں میں  
 کسی قسم کا انقباض پیدا نہ ہوگا۔ اسی طرح  
 دور پیشہ حلیوں یا خرقوں کو پاکستانی  
 مفاد کی پرکھی شرح صدر کے ساتھ ٹھکرایا  
 یا اپنایا جائے گا۔ اغلب ہے کہ ہمارا  
 رد عمل نئی صورت حال میں لینینہ دی ہو جو  
 موجودہ وقت میں ہو سکتا ہے۔ مگر اس بار  
 انداز فکر بدل جانے کی وجہ سے یہی منہ  
 ردیاب رہتا میں بدل جائے گا۔ اور انھیں  
 دنامل اب انشراح اور مادنی کیفیتیں  
 اختیار کر لے گا اور ہم پاکستانی اپنے سب  
 مسائل روشن ضمیری سے طے کر لیں گے اور  
 کوئی بھی محض اسلام کے جذباتی لغو پر  
 پاکستانی قوم سے ناجائز انتفاع نہ کرے گا  
 اور آخر میں سب سے اہم بات کہ  
 ہماری قلمی حید و سعی یا اجتماعی ترقی یا  
 معاشرتی ارتقا ہمارے ملک کی سر فرازی  
 رسل منقصا نہیں ہیں بلکہ سب رسل کے  
 حصول کا ذریعہ ہیں اور رسل سے انہیں  
 کا ارتقا کہ ہمارا تو لغت دین ہی  
 حقوق العباد پر مشتمل ہے۔ اور اللہ کے  
 بندوں میں رنگ، نسل، بولی اور جغرافیائی  
 دوپستی کی کوئی تمیز اور تفریق نہیں ہے  
 لہذا ہمارا رسل انتہا کے مفاد اور  
 پہرہ کی جہت میں ہونا چاہیے۔ نیز یہ ہے  
 کہ جو کوئی انسان مجموعی علم اور تجربہ میں  
 حقیر سا یا افسانہ بھی کہ جاتا ہے جو باخ  
 انسانیت میں ہر وہ دور و دورا پیدا کرنے  
 کا جواز ثابت کر گیا اور نفس منہ سے سانس  
 لینے ہی بہشت میں داخل ہو گیا۔ اور جس  
 اپنی حیات مستعار جانوروں کی طرح من  
 گمانہ پیش اور نسل کشی کے جس  
 تقاضوں کے ایفاد میں گزارے اور اس میں  
 حثیت اس کی زندگی بے کار اور اس کی موت م

الادس ملتا ہے میں تازیت اپنی ماہوار  
 آمد کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ دراصل خود  
 انجن احمدی پاکستان دیوہ کرتا ہوں گا اور  
 اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو  
 اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میری  
 وفات پر میرا جس قدر مترکہ ثابت ہو  
 اس کے بلکہ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی  
 پاکستان دیوہ ہوگی۔ میری وصیت ۱۲ مئی ۱۹۵۷ء  
 سے منظور فرمائی جائے۔

رہنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم  
 العبد - ملک محمد سلیم بقلم خود ابن ملک  
 احمد بخش صاحب ہوشل چاہا سہ احمد دیوہ

۱۱/۵/۵۷  
 گواہ شدہ - ملک مبارک احمد پیکر احمد  
 گواہ شدہ - ۱۱/۵/۵۷ - گواہ شدہ - میر مبارک احمد پور  
 انیکہ وصایا دیوہ - ۱۱/۵/۵۷  
 مثل نمبر ۱۸۷۱۔ میں سید ناصر طیبہ

ذکر سید بشیر احمد شاہ صاحب بی لے قوم  
 میر پیشہ خانہ دردی عمر ۲۶ سال پیدائشی  
 احمدی ساکن جہلم شہر ضلع جہلم بقاعی ہوش  
 دوسواں بلا جبردار آج تاریخ ۱۲ مئی  
 ۱۹۵۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا

کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ منقولہ  
 جائیداد حسب ذیل ہے۔ جس کے بلکہ حصہ کی  
 وصیت کرتی ہوں۔ ہر بندہ خاندانہ مبلغ  
 ڈھائی ہزار روپیہ ۲۰۰۰۔ ذیور تفصیل ذیل

۱۔ کانٹے چار جوڑی ب۔ بالی ایک جوڑی  
 ج۔ ٹاپس ایک جوڑی د۔ گھمرا ایک جوڑی  
 ر۔ گھونڈ ایک عدد کہ۔ ٹکڑے ایک عدد۔ س  
 کرے ایک جوڑی۔ ط۔ چوڑیاں ایک عدد  
 ع۔ انگوٹھی ساٹھ عدد۔ ف۔ پنڈ دم دارا  
 ایک عدد۔ گ۔ ہار ڈھیر ایک عدد۔ ذنی  
 تقریباً ۲۰۰۰ تو لے مائیتی تقریباً پانچ ہزار  
 چار سو روپے صرف۔

اس کے علاوہ میری کوئی آمد نہیں۔ اگر  
 میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو یہ وصیت  
 اس پر بھی حادی ہوگی۔ یعنی بوقت وفات  
 ہو جائیداد موجود ہوگی اس پر بھی یہ وصیت  
 حادی ہوگی۔ یہ تمام زیور زیر استعمال ہوتا  
 الامتہ - سید ناصر طیبہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ

مثلاً نمبر ۱۸۷۱۔ میں سید ناصر طیبہ  
 گواہ شدہ - پرد فیض ڈاک خانہ جیکھ امام شاہ  
 دارموسہ کابج آت اینٹی اسپینڈی ہوسٹل  
 گواہ شدہ - ملک عبداللطیف سنگھ  
 سیکریٹری اصلا ح در مشاد جماعت احمدیہ



# کسی قوم کا غلط نظریوں پر قائم ہونا اسکی ہلاکت کا باعث ہوا کرتا ہے

## غلط نظریوں کے غلط نتائج ظاہر ہوتے ہیں اور غلط نتائج سے غلط اعمال ظاہر ہوتے بغیر نہیں رہتے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بہت صراحت کی راہ پر گامزن رہنے کی تلقین کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

ان بات سے کہ دنیا میں جب کوئی نئی صدقہ آتی ہے تو لوگوں میں اس کی مخالفت شروع ہو جاتی ہے اور اکثر لوگ اس کو سانس کے لئے گریبہ ہو جاتے ہیں اور جب کسی اقلیت کو اکثریت کی مخالفت کا سامنا ہو حکومت اسکی مخالفت ہو جائے یا اسکی دشمن ہو جائے۔ تاہم اس کو مٹانے پر گریبہ ہو جائیں۔ چنانچہ اس کی ہلاکت کے درپے ہو جائیں۔ اسی طرح عالم کی مخالفت کیا رہے کیا اور چھوٹے کیا سب کے سب اس ارادہ کے ساتھ ٹھہرے ہو جائیں کہ ہم اس کو کھیل دیں گے تو ایسی حالت میں اس کے لئے تباہی سے بچنے کے دو ہی ذرائع ہوتے ہیں:-

اول اس کے پاس ہلاکت سے بچنے کا مکمل سامان ہو۔

دوم ان سامانوں سے کام لیا جائے۔

ان بات سے کہ دنیا میں جب کوئی نئی صدقہ آتی ہے تو لوگوں میں اس کی مخالفت شروع ہو جاتی ہے اور اکثر لوگ اس کو سانس کے لئے گریبہ ہو جاتے ہیں اور جب کسی اقلیت کو اکثریت کی مخالفت کا سامنا ہو حکومت اسکی مخالفت ہو جائے یا اسکی دشمن ہو جائے۔ تاہم اس کو مٹانے پر گریبہ ہو جائیں۔ چنانچہ اس کی ہلاکت کے درپے ہو جائیں۔ اسی طرح عالم کی مخالفت کیا رہے کیا اور چھوٹے کیا سب کے سب اس ارادہ کے ساتھ ٹھہرے ہو جائیں کہ ہم اس کو کھیل دیں گے تو ایسی حالت میں اس کے لئے تباہی سے بچنے کے دو ہی ذرائع ہوتے ہیں:-

اول اس کے پاس ہلاکت سے بچنے کا مکمل سامان ہو۔

دوم ان سامانوں سے کام لیا جائے۔

ان بات سے کہ دنیا میں جب کوئی نئی صدقہ آتی ہے تو لوگوں میں اس کی مخالفت شروع ہو جاتی ہے اور اکثر لوگ اس کو سانس کے لئے گریبہ ہو جاتے ہیں اور جب کسی اقلیت کو اکثریت کی مخالفت کا سامنا ہو حکومت اسکی مخالفت ہو جائے یا اسکی دشمن ہو جائے۔ تاہم اس کو مٹانے پر گریبہ ہو جائیں۔ چنانچہ اس کی ہلاکت کے درپے ہو جائیں۔ اسی طرح عالم کی مخالفت کیا رہے کیا اور چھوٹے کیا سب کے سب اس ارادہ کے ساتھ ٹھہرے ہو جائیں کہ ہم اس کو کھیل دیں گے تو ایسی حالت میں اس کے لئے تباہی سے بچنے کے دو ہی ذرائع ہوتے ہیں:-

اول اس کے پاس ہلاکت سے بچنے کا مکمل سامان ہو۔

دوم ان سامانوں سے کام لیا جائے۔

کہ ان میں سے ہر شخص نہ صرف خود صداقت کو قبول کرنے کے لئے بروقت تیار رہے گا بلکہ دوسروں کو بھی نصیحت کرے گا کہ وہ بھیت صداقت کو قبول کرنے کے لئے تیار رہیں۔ یہی امر بڑی چیز جو کسی قوم کی ہلاکت کا باعث ہوتی ہے وہ غلط نظریوں پر اس قوم کا قائم ہونا ہے جب کسی قوم کے سامنے غلط نظریے ہوں گے۔ لازماً وہ غلط نتائج پر پہنچے گی اور غلط نتائج سے غلط اعمال ظاہر ہوں گے۔ اس لئے اس واقعہ کا باطنی اثر یہ ہے کہ وہ قوم غلط نظریوں کو تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں ہوگی۔ ہاں جب کوئی سچی بات اس کے سامنے پیش ہوگی تو وہ اسے ذرا قبول کرے گی۔ یہ امر ان کی فطرت میں داخل ہے کہ جس چیز سے کسی کو دلچسپی ہو جائے وہ اس سے متاثر ہو کر اپنی صداقت کی جستجو کا احساس ہے اسے ان بندھنوں نے بجات دیا کرتا ہے۔ درنہ جب ایک ایسی عادت کسی غلطی کے متعلق قوم میں پائی جائے اور صداقت کی جستجو کا احساس اس کے قلب میں نہ رہے تو اس غلطی کو ترک کرنا لوگوں کے لئے سخت مشکل ہوتا ہے۔ وہ سچائی پر اعتراض کرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں مگر یہ برداشت نہیں کر سکتے کہ اپنی غلطی کی اصلاح کریں۔

(تفسیر کبیر جلد ۶ جز ۴ حصہ ۳ - ص ۹۵-۹۶)

## امریکی امداد کے التوا کا مسئلہ معاہدہ استنبول کی ذرائع کونسل میں پیش کیا گیا

وزیر خارجہ سردار فقار علی بھٹو کونسل کو اصل صورت حال سے آگاہ کریں گے

انقرہ ۱۲ جولائی - امریکہ کے صدر کی ذمہ داری سے پاکستان کو تیسرے نمبر پر کے لئے عالمی بینک کے امدادی کلب کی طرف سے امدادیں جو رکاوٹ پیدا ہو گئی ہے اس پر معاہدہ استنبول کی ذرائع کونسل کے اجلاس میں غور کیا جائے گا۔ ذرائع کونسل کا تیسرا اجلاس کیل استنبول میں شروع ہو گیا۔ اعلیٰ حلقوں نے یہ خیالی بنا کر کہا ہے کہ پاکستان کے وزیر خارجہ سردار ذوالفقار علی بھٹو ذرائع کونسل کو اس صورت حال سے آگاہ کریں گے۔ جو امدادی کلب کا اجلاس تین ماہ تک ملتوی ہو جانے سے پیدا ہو گیا ہے۔ معاہدہ استنبول کی ذرائع کونسل کا اجلاس بیباں تین روز تک جاری رہے گا۔ اجلاس کا افتتاح ترکی وزیر خارجہ حسن عزت انوک کی تقریر سے ہوا۔ وزیر خارجہ پاکستان سردار ذوالفقار علی بھٹو کل رات انقرہ سے استنبول پہنچنے والے تھے۔ ان کی عدم موجودگی میں اقتدار میں اجلاس میں پاکستان کی نمائندگی ترکی میں پاکستان کے سفیر سردار عبدالرب نے کی۔ پاکستان کا وفد آٹھ اراکان پر مشتمل ہے۔

پاکستانی سفارت خانے کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ ذرائع کونسل کے اجلاس کے سلسلے میں رابطہ کمیٹی کی کاروائی

تسلی بخش رہی ہے۔ اس کمیٹی کی رپورٹ سنٹوری کے لئے ذرائع کونسل کے سامنے پیش کر دی جائے گی۔

ذرائع کونسل کے اجلاس کے خاتمہ پر ۲۳ جولائی کو مشترکہ اعلامیہ جاری کیا جائے گا۔ تو فیصلے سے کہ ذرائع کونسل کے اجلاس میں تینوں ملکوں کے درمیان تعاون کے سلسلے میں بعض اہم فیصلے کیے جائیں گے

تحریر ایک دعا

خاک رکھے بھائی اور ماہوں صاحب پر رحم یاہ خان میں ایک مقدمہ لے ڈی ایم کی عداوت میں زیر کما عت ہے جس کا فیصلہ ۲۲ جولائی کو ہونے والا ہے جس کی ذمہ داری ہم لوگ بہت پریشان ہیں تمام احباب جماعت اور خصوصاً خانہ ان حضرت سید محمد علی صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ سے ہمیں اس بیان سے بھارت سے ہیں

رہبر احمد باجوہ معلم تعلیم القرآن کلاس ریلوے

## پاکستان اور بھارت جنگی قیدیوں کا تبادلہ کرنے پر رضامند ہو گئے

دن کچھ پر ذرائع کونفرانس ۱۶ اگست کو منعقد کرنے کی تجویز

کراچی ۲۲ جولائی - حکومت پاکستان نے بھارت کو یہ تجویز پیش کر دی ہے کہ معاہدہ دن کچھ کے تحت دونوں ملکوں کے ذرائع کونفرانس ۱۶ اگست سے ۱۸ اگست تک منعقد کی جائے۔ بھارت کی طرف سے ابھی تک اس تجویز کا جواب وصول نہیں ہوا ہے۔ تاریخ کے متعلق دونوں ملکوں میں سمجھوتہ ہونے کے بعد یہ فیصلہ کیا جائے گا کہ ذرائع کونفرانس کے لئے کونسا مہذبہ نہ ہو سکا تو اس نامہ کو ایک سہ ماہی بین الاقوامی کمیٹی کے سپرد کر دیا جائے گا۔ کمیٹی کے رپورٹ دونوں ملکوں کے ایک ایک نمائندہ اور بھارتی کمیٹی کے رپورٹ دونوں ملکوں کے ایک ایک نمائندہ کے درمیان کی طرف سے مشترکہ طور پر کیا جائے گا۔ اور اگر چہ بین کے سوال پر دونوں ملکوں میں اتفاق نہ ہو سکا تو اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل جی پی سی کو نامزد کریں گے۔

دن کچھ کے ۵۰ سو مربع میل تنازعہ علاقہ کی ملکیت کا مستقل طور پر فیصلہ کرنے کے لئے دونوں ملکوں میں ۲۰ جون کو ایک معاہدہ پر دستخط ہوئے تھے جس کے مطابق دونوں ملکوں کے ذرائع کے اجلاس میں اس تنازعہ کو حل کرنے کی کوشش کی جائے گی اور اگر ذرائع کونفرانس کے ذریعے اس تنازعہ حل نہ ہونے سے پہلے ہی کے